

南京12条硬招助力毕业生就业创业

新招一个毕业生给2000元就业补贴

快报讯(记者 徐苏宁)扩大企业吸纳就业规模、支持创新创业和灵活就业、加强职业技能培训……7月14日,现代快报记者了解到,南京市政府办公厅日前印发《关于促进高校毕业生等青年在宁就业创业的若干政策措施》(以下简称《政策措施》),12项具体举措助力高校毕业生等青年就业创业。

在扩大企业吸纳就业规模方面,《政策措施》要求围绕培育先进制造业集群、推动数字经济产业发展、促进消费和有效投资等实际需求,结合南京市主导产业、“2+2+X”创新型产业体系构建,深度挖掘更多技术类、管理类、创新类等适合高校毕业生的就业岗位。新招用毕业1年内的高校毕业生,签订1年以上劳动合同的中小微企业,按2000元/人给予一次性吸纳就业补贴。符合条件的小微企业新招用毕业2年内的高校毕业生可按标准给予1年的社会保险补贴。企业招用毕业年度高校毕业生,签订1年以上劳动合同并参加失业保险的,按每人1500元的标准,

从失业保险基金中发放一次性扩岗补助,与一次性吸纳就业补贴和见习留用补贴政策不重复享受,实施期限截至2022年12月31日。企业录用符合条件的高校毕业生,3年内可按实际招聘人数予以每人每年7800元的税费依次减免优惠。

在稳定扩大公共部门岗位方面,南京将稳定提高机关事业单位招录(聘)高校毕业生的规模,事业单位新发布的适合岗位应主要面向应届高校毕业生。市、区全年筹集国有企业岗位3000个以上,设置101个共青团工作助理岗位和174个“大学生志愿服务乡村振兴计划”涉农岗位,专门招用高校毕业生。鼓励优秀大学毕业生参加村(社区)“两委”换届选举和社区工作者、网格员应聘等。

《政策措施》还要求支持创新创业和灵活就业。完善创业担保贷款及财政贴息政策,经评估15万元(含)以下创业担保贷款原则上采取信用方式放贷,年内对信用良好的青年大学生创业担保贷款申请次数

放宽至3次并给予贴息。毕业年度内高校毕业生从事个体经营的,自办理个体工商户登记当月起,3年内可按每年1.44万元限额依次扣减有关税费。大力实施“青创主体倍增计划”,落实“0租金”场地或场地租金补贴、开业补贴、创业成功奖励和带动就业奖励等政策。

在加强职业技能培训方面,南京全年将开展就业技能培训不少于43500人次、创业培训不少于19900人、企业新型学徒制培训不少于2400人。鼓励引导企业对新招用职工和转岗职工开展企业新型学徒制培训,每人每年补贴标准不低于5000元。围绕主导产业和产业链发展,对接企业需求,全年新开发见习岗位5000个以上,帮助毕业生提升适岗能力。见习期间每月按照南京市月最低工资标准的80%给予生活费补贴。此外,南京还将优化拓展求职招聘服务、加强就业指导服务、完善毕业去向登记、精准做好困难帮扶、强化就业权益维护、优化就业手续办理、推进体检结果互认等。

吃小笼包吞下3厘米长蒸笼篦竹
早上还没有感觉傍晚腹痛,原来肠子戳破了

快报讯(通讯员 包丽娟 记者 曹德伟)“医生,我的肚子疼得受不了了……”近日,25岁的男子常某(化名)在家人的陪同下来到镇江扬中市人民医院就诊。一检查,着实把医生护士吓了一跳,导致男子腹痛的原因竟是误吞了一根长约3cm的蒸笼篦竹,并将肠壁刺穿了,最终医生通过腹腔镜手术将其取出。

又细又长的蒸笼篦竹,是如何跑进肚子里的呢?常某是一头雾水:“只记得早饭吃的小笼包,因为小笼包比较小,自己一口就吞下去了,可能篦竹粘在小笼包上也并没有发觉。”常某回忆说,当天下午5点左右突然感觉有点腹胀不适,忍了一会儿后感觉还好便没当回事。但是,吃过晚饭后腹胀、腹痛越来越厉害,感到右下腹刀割样疼痛。于是,常某在家人的陪同下来到医院急诊就诊。经过检查,被诊断为肠穿孔。

当时,通过腹部CT检查,显示常某的体内有一根细长的异物,并将肠壁戳破了,导致肠穿孔。根据以往的接诊经历,误吞骨头的情况较多,考虑这根异物会不会是某种骨头。但是反复询问病人发病前是否误吞过坚硬的东西,病人始终想不起来。扬中市人民医院胃肠外科主任任医师谭明说,肠穿孔若不及时处理,可引发腹腔脓肿、化脓性腹膜炎、感染性休克,甚至可能威胁生命,需要尽快手术。

误吞异物应尽快就诊通过腹腔镜医生们仔细排查,终于在



腹腔镜下取异物手术 通讯员供图

小肠处发现了异物,竟是一根长约3cm的蒸笼篦竹,横向卡在小肠上,一头已经将肠壁戳穿。穿孔处已化脓,并伴有脓性渗出液。虽然已有心理准备,但看到这样的场景,医护人员还是感到十分惊讶。惊讶的是,如此细长的蒸笼篦竹被吞进了肚,居然没有感觉到异样,并且还安然无恙地经过了食管、胃、十二指肠,最终到达了肠腔狭小的小肠位置。手术医生莫广沛说。术中,医生小心翼翼地将篦竹完整取出,并将被篦竹刺破的小肠修补完好。

据胃肠外科医生莫广沛介绍,每年,医院都会接诊不少误吞异物的患者,常见的有鱼刺、鸡骨头、枣核等,像常某这样误吞蒸笼篦竹的,还是头一次碰到。莫广沛提醒,吃饭时应该养成细嚼慢咽的好习惯。

相关新闻

全省1万个科研助理岗位等你来
重点关注困难家庭的高校毕业生

快报讯(记者 阿里亚)毕业季,你还在为找工作困扰吗?记者从省科技厅获悉,江苏计划开发1万个科研助理岗位,吸纳高校毕业生就业。

根据省科技厅、省教育厅、省财政厅等发布的《关于做好科研助理岗位开发和落实工作的通知》,江苏将统筹推进高校、科研院所、企业等创新主体开发科研助理岗位,吸纳高校毕业生参与科研相关工作。尤

其重点关注脱贫家庭、低保家庭、零就业家庭以及有残疾的、较长时间未就业的高校毕业生。

科研助理主要从事各类科研项目辅助研究、实验(工程)设施运行维护和实验技术、科技成果转化、学术助理、财务助理以及博士后等工作。提供科研助理岗位的,除了高校、科研院所、高新技术企业、科技型中小企业,还有新型研发机构、

科技企业孵化器。

江苏还将发挥科技计划项目和创新基地平台依托单位的引领作用,拓宽应届大学毕业生就业渠道。单位应签订服务协议,为科研助理办理参加社会保险及住房公积金等。依托科技计划项目设立的科研助理岗位,科研项目经费中“劳务费”科目资金可用于科研助理的劳务性报酬和社会保险补助等支出。

我和版权的故事

版权赋能无锡“大阿福”



夏征在制作泥人



无锡惠山泥人“大阿福” 现代快报+记者 刘畅 摄 扫码看视频

你知道“捺泥模模”是什么吗?这句话是无锡方言,意思是“惠山泥人”。胖乎乎、笑嘻嘻的泥人被当地人亲切地称为“大阿福”。作为一个超级大IP,它凝聚着无数无锡人的集体情感记忆。这项从泥土里生长出来的艺术,也曾陷入困境。现在,惠山泥人大胆创新,穿上背带裤、戴上飞行帽,登记版权拥有了“专属身份证”。

惠山泥人是无锡的一张名片。“三分塑,七分彩,红搭绿,一块玉。”老手艺人中传唱的制作要点,让笑眼弯弯的“大阿福”穿上了鲜亮的服装,看起来十分喜庆、可爱。

惠山泥人是一项从无锡泥土里生长出来的艺术,是国家级非物质文化遗产。泥人最重要的原料是泥土,来自于水稻田下的黑泥土层,只有这种泥才能做出最地道的惠山泥

人。明清时期就有书面记载的惠山泥人,随着时间流转,也面临着泥土不够用,市场被挤占的境地。“大阿福”如何涅槃重生?

2020年9月,无锡市惠山泥人厂完成股份转让,无锡耘林集团接手了这个七十年老厂。如今,传统形象的惠山泥人开始变身,迎合更多消费群体的口味。

转型之后的泥人有了更加国际化的名字——“NANIMOMO”。还是标志性肥嘟嘟的小脸蛋,但是肚兜变成了背带裤,表情更加萌拽,有的还被装进了盲盒里,让消费者体验感十足。

作为无锡文化的代表,公司为140多件传统“阿福”登记了版权,使它们拥有了专属身份证。无锡市惠山泥人厂有限责任公司副总经理、高级工艺美术师夏征介绍:“登

记版权为我们提供了创新保障,保护了创新思维,团队没有后顾之忧了,可以放心大胆做出更多优秀的产品。”公司团队创作的《连体阿福》等56件作品,获得2021年优秀版权作品产业化重点培育项目称号。

2021年,惠山泥人参加第四届进博会,首发一款“6+1”的泥人盲盒新品,吸引不少粉丝围观。盲盒系列里每个泥人都与本土品牌进行跨界联名,公司为部分惠山泥人盲盒申请外观专利。为顺应市场需求,“大阿福”还在继续创新。今年,泥娃娃会吃着小笼包、水蜜桃等无锡美食一登场。未来,惠山泥人还将和城市雕塑、咖啡馆等元素结合,越来越贴近市民生活。传统文化与时代潮流碰撞,版权赋能民族品牌,老字号正在焕发新的生机。

现代快报+记者 马壮壮

清洁工错把工业酒精当水喝
好在抢救及时已经脱离生命危险

快报讯(通讯员 杜衢 记者 陆文杰)近日,常州一名清洁女工错把工业酒精当白开水喝下,被送到医院紧急救治。

常州新北区一家工厂的清洁女工马某(化姓)为了方便,用矿泉水瓶装了一瓶白开水随身带着,打扫过程中,她顺手将水瓶放在了一旁的台子上。工作一会儿后她觉得口渴,随手从台上拿起瓶子喝了起来,喝了一口觉得不对,觉得有一种烧心的感觉,而且闻到“水”里有一股酒精味,她立马意识到不对,自己可能是误服了保洁用的不明液体。当天中午12点多,她在家人的陪同下急匆匆地赶到常州四院就诊。医生赶紧采取紧急措施,一

方面帮马某洗胃,一方面使用药物促进腹泻,同时让家属联系工厂,了解有毒物质的种类。经过工厂方面确认,女工误服的是甲醇。甲醇和白酒气味一样,但是有毒,通常作为燃料使用,甲醇对人体的神经、血液系统、呼吸道和消化道均有伤害。

常州四院急诊医学科主治医师金晓盛介绍,当时患者说大概喝了两口。两口大概有30毫升,如果是甲醇中毒的话,15毫升可能会导致人失明,30毫升可能会导致人死亡,所以还是比较危险的。

好在抢救及时,目前马某已经脱离生命危险,身体正在恢复中。

老人一天走失两次,民警成“熟人”

快报讯(通讯员 龙敬轩)8旬老人一天内走失两次,好在每次都能碰到热心群众及时报警,警民联手将其安全送回了家。

7月8日上午8时许,六合公安分局龙池派出所接到群众报警,在某小区门口有一个老人独自在路边,疑似走失。民警立即赶赴现场,询问老人的姓名、住址以及子女情况等,但老人始终无法讲清具体的身份信息。天气炎热,为防老人中暑,民警先带他回派出所休息,经平台查询到了老人的身份信息并与其子女取得了联系,随后民警驱车将老人送到儿媳手中。

当天下午4时许,龙池派出

所接到报警称,在某社区服务中心有一名走失老人,民警立即赶赴现场,没想到还是上午的那名走失老人。民警随即与其家人取得联系,并再次将老人送到其儿媳手中,儿媳对民警表示感谢,也很抱歉,无奈地说老人总是趁他们不注意跑出去。

原来老人今年81岁,近期天气炎热,他们将老人接过来照顾,但老人思念老家,执意要回去,原本计划第二天将其送回老家,可当儿子上班去了,老人趁着儿媳有事外出的一会工夫就跑了出去,想自己回家却不认识路。民警一再叮嘱老人家属做好看护,不要让老人独自外出。